



■省会儿童少年活动中心多功能篮球场。

增强城市活力 街边篮球场上激情澎湃

目前全市“15分钟健身圈”实现全覆盖 极大地激发了市民运动热情

关键词

209个球场

15分钟健身圈

回眸

2022年，石家庄市利用街头路旁空闲地、公园绿地等建设209个高标准球类运动场地，满足不同年龄层次市民的运动需求。

展望

2023年，将再建近百个球场，新建或改扩建体育公园25个，满足人民群众美好生活需求，增强城市活力。

□文/图 本报记者 常明
首席记者 南开宇

在入围石家庄2022年度“感动省城”十大人物评选活动的18位候选人(包括群体)中，有两位候选人与球类运动有关。

这一年，石家庄二中男篮教练邢路国率领球队首夺全国高中联赛总冠军，着实提升了石家庄的影响力。而在“全城热练”筑梦人——市体育局球类运动场建设工作专班(群体)的努力下，一年间震撼地在石家庄建起209个球场，极大地满足了广大健身爱好者的需求。这件被写入2022年政府工作报告的惠民工程，可谓交上了一份完美答卷。

“确实很震撼！石家庄的健身爱好者太幸福了！”72岁的石家庄棉四退休职工张振华兴奋地说，“2021年底听到全市要建200个球场时很震惊，这么多球类场地一年之内建起，充分说明政府为百姓办实事的决心。209个球场建成了，真要给咱们政府点个大大的赞！”

为补齐群众身边的体育场地设施缺乏的短板，满足群众就近便捷健身锻炼的需求，2022年以来，在市委、市政府的统一部署下，石家庄结合城市更新行动，各级各有关部门特别是市体育局、市旅投集团真抓实干、攻坚克难，利用拆违腾退地、街头路旁空闲地、公园绿地、城市广场等，建设包括篮球场、足球场、排球场、乒乓球场、羽毛球(气排球)场、门球场等在内的209个高标准球类运动场地，满足不同年龄层次市民的运动需求，并将其列为2022年10件民生实事之一。

2022年4月初，第一批81个球场建成，向社会开放。从第二批62个球场，到第三批66个球场，从三九隆冬到六月酷暑，最终迎来金秋十月的硕果累累。2022年10月底，209个球场全部开放。

张振华是位健身达人，参加过20世纪70年代初的石家庄首届元旦长跑，代表石家庄工人队打过篮球比赛。近年来，张振华组织过40支球队参加的篮球赛，平时喜欢四处逛球场，被众多球迷称为石家庄篮球场的“活地图”。看着石家庄这么多球场一批批建成开放，他喜上眉梢：“石家庄有大批球迷，但是原来球场太少。如今这么多新球场建起来，各种配套设施先进又科学。广大健身爱好者出门用不了15分钟就能到球场，真是太便捷了！”

据了解，石家庄市通过完善场地设施布局，构建了覆盖全市的健身网格，目前全市“15分钟健身圈”覆盖率达100%，而209个球场的建立，使得“15分钟健身圈”织得更加稠密，且品质有了更大提升。

这些运动场地，利用拆违腾退地建设63个，利用街头空闲地建设91个，建在公园、社区内的有55个，所有场地均合理利用存量零散土地进行建设，没有额外增加土地供给。这些球场在激活群众健身热情的同时，更营造出优美的城市绿色空间，极大提升了石家庄的景观风貌。

一年建起209个球场的举措，受到人民日报、新华社、经济日报、中央广播电视台等各大媒体报道关注，社会各界更是频频点赞。

据悉，2023年石家庄体育场地设施建设将举全市之力，继续推进球类场地建设近百个。此外，石家庄将更新健身设施1320处、新建或改扩建体育公园25个、建设健身步道27条。

我们有理由相信，在有效解决公众“健身去哪儿”的问题后，市民健身的体验感、获得感和幸福感将稳步提升。在充分满足人民群众美好生活需求后，会极大增强城市的活力。



■街头球场让体育运动爱好者过足了瘾。



■石家庄市青少年足球训练基地。



■裕彤体育广场新建的篮球场深受市民喜爱。